
Kurprotokoll über die Gemeinderatssitzung vom 09.02.2017 
 
Bebauungsplan „Hinter der Kirche – Bauabschnitt I“ Beratung der Festsetzungen 
 
Der beauftragte Ingenieur stellt die geplanten Festsetzungen zum Bebauungsplan vor. Es wird unter 
anderem festgelegt, dass in einem Großteil des Baugebietes zwei Vollgeschosse errichtet werden dürfen, 
mit Ausnahme im Nordosten, wo aufgrund der Geländesituation auch das Kellergeschoß ein Vollgeschoß 
werden darf. Bei den zulässigen Einzel- und Doppelhäusern werden keine Dachformen und –farben 
festgesetzt. 
 
Ortsabrundungssatzung „Förstersberg“ – Beschluss zur Aufstellung der Satzung 
 
Nachdem der betroffene Grundstückseigentümer eine Kostenübernahmeerklärung abgegeben hat, stellt 
der Gemeinderat fest, dass eine Ortsabrundungssatzung aufgestellt werden soll. Die Verwaltung wird 
darüber hinaus beauftragt, die ersten Verfahrensschritte (frühzeitige Bürgerbeteiligung und Anhörung der 
Fachbehörden) durchzuführen. 

 
ÖPNV – Bau von barrierefreien Bushaltestellen 
 
Der Gemeinderat stellt fest, dass folgende Bushaltestellen barrierefrei ausgebaut werden sollen: 
 

Haltestelle und 
Buslinien 

Priorität  Haltestelle und 
Buslinien 

Priorität 

Vincenzenbronn - 
Hauptstraße 
Linien 113, 114 

Priorität 1 - 
Ausbau bis 2018 

 Unterschlauersbach - 
Kohlenplatte 
Linie 113 

Priorität 2 – 
Ausbau bis 2020 

Fernabrünst – Bronner 
Straße 
Linien 113, 114 

Priorität 2 - 
Ausbau bis 2020 

 Oberreichenbach 
Linie 113, 152 

Priorität 3 – 
Ausbau bis 2024 

Unterschlauersbach - 
Hauptstraße 
Linie 113 

Priorität 2 – 
Ausbau bis 2020 

 Großhabersdorf - 
Bachstraße 
Linien 113, 114, 719 

Priorität 1 - 
Ausbau bis 2018 

 
Damit die Bushaltestelle Bachstraße zeitnah umgestaltet werden kann, wird ein Planungsauftrag an die 
ARGE Stadt & Land, Herrn Rühl, erteilt. 
 
 

 
Nahwärmenetz Fernabrünst – Information über Anschlusswunsch 
 
Der Gemeinderat wird informiert, dass die FFW Fernabrünst schriftlich gewünscht hat, dass das FFW-
Haus an das Nahwärmenetz angeschlossen wird. 
 
 

 
Tankstelle für Elektrofahrzeuge 
 
Der Gemeinderat wird informiert, dass die N-ERGIE angeregt hat, dass eine Tankstelle für 
Elektrofahrzeuge eingerichtet werden soll. Die Gemeindeverwaltung wird beauftragt, entsprechende 
Gespräche zu führen, damit eine entsprechende Tankstelle im Bereich des P+R-Parkplatzes an der 
Blumenstraße eingerichtet wird. 
 
 
 
 



Kirchweih 2017 
 
DA der bisherige Standort für das Kirchweihzelt nicht mehr zur Verfügung steht, legt der Gemeinderat 
fest, dass das Kirchweihzelt am P+R-Parkplatz an der Blumenstraße aufgebaut werden soll.  
Da die Zeltbewirtung nicht mehr von den Kirchweihburschen durchgeführt wird, wird der Auftrag an die 
Fa. Rainer Roth. Giebelstadt, in Zusammenarbeit mit der Zeltagentur ZVG Ochsenfurt, Ochsenfurt, 
vergeben. Die Fa. Roth betreibt auch den daneben stehenden Autoskooter-Betrieb. Weiterhin sollen die 
notwendigen Anschlüsse an die Ver- und Entsorgungseinrichtungen hergestellt werden. 

 
Zuschussantrag Bibertgrundschützen 
 
Die Bibertgrundschützen erhalten für die Modernisierung der Schießstände in ihrem Schützenhaus einen 
gemeindlichen Zuschuss in Höhe von 1.500,00 €. 

 
Kommunale Verkehrsüberwachung – Jahresübersicht 2016 
 
Der Gemeinderat wird informiert, dass 969 Verstöße beim fließenden Verkehr und 108 Parkverstöße von 
der kommunalen Verkehrsüberwachung geahndet wurden. Aufgrund der 1.077 Verstöße wurde ein 
Überschuss von rund 4.600,00 € im Jahr 2016 erwirtschaftet. 
 
 
 


